

□潍坊日报社全媒体记者 张益阁

# 好好看球 勿参与 网络赌球陷阱多

2024欧洲杯赛事正在火热进行,在观看比赛的同时要警惕不法分子的“电诈陷阱”。一些不法分子伪造赌球平台,引诱受害者充钱、拉人,最后再用种种理由拒绝提现,让自认为“运气爆棚”的“赌神”血本无归。近日,针对赌球的常见套路,记者采访了寿光市公安局民警。

## 轻信“赌球赢钱”被骗钱财

近日,市民刘先生收到一条赌球的短信,他看完后异常心动,便点击短信中的链接下载了一款App。据其回忆,起初他怀疑平台的可靠性,并未马上下注,而是暗暗观察了一阵。当看到不少赢钱的“玩家”在App聊天群里炫耀战绩时,刘先生愈发心动。殊不知,看似谨小慎微的他早已被对方盯上……在利益的驱使下,刘先生在App上充值了3000元,断断续续玩了一个月,由于他“赌技过人、运气爆棚”,App账户里的金额直接翻倍到6000元。于是刘先生想立即提现,却被提示无法取出,“客服”称要发展一名“下线”或继续玩到现有金额的3倍流水后才能提现。此时,对方真实目的已初现端倪,但刘先生却深陷其中不明所以。

刘先生接受了第二个办法,继续赌到3倍流水后再次申请提现时,平台又跳出拒绝提现的消息,“客服”告知刘先生的账户被列入风控,需要审核,充值后才能恢复提现功能。刘先生这才意识到自己陷入了一场骗局,花了真金白银,玩的却只是一场“数字游戏”,随后果断选择向公安机关报案。

## 警惕这些赌球套路

寿光市公安局民警告诉记者,赌球的常见套路大致分为以下四类。

不法分子伪造虚假赌球网站,引诱球迷参与博彩,并通过短信等方式大肆传播。这类网站看上去与“欧洲杯官网”相似,让人难以分辨,并声称是“欧洲杯”指定投注网站,以此打消受害者顾虑。若信以为真参与了投注,起初不法分子会操纵后台让受害者小胜几把,一旦加大投入,投入的钱财就会有去无回。

不法分子伪造并广泛发布带有“病毒”链接的短信,号称是“欧洲杯”比赛官方发送,称受害人中奖了,可以点击链接领取奖励。若受害者轻信短信内容点击了链接,便会被引导以缴纳税费、手续费等理由给指定账户转账,或手机被植入“木马病毒”,不法分子窃取个人信息后再进行下一步诈骗。

预测大师在线指导,实则骗取高额费用。不法分子广泛发送短信,谎称有内部途径,可以“百分百预测比赛的准确结果”,吸引受害者主动联系,随后收取高额预测费用,或是号称可以帮忙投注,让受害者将投注费用转到指定账户后,就拉黑、玩起消失。

不法分子伪造虚假的“欧洲杯”官方平台,销售纪念币、纪念钞、吉祥物、签名等虚假纪念品,或是冒充微商、代购,在社交媒体上发布

念品的照片和视频,吸引受害者购买,实则收钱后就会立刻销声匿迹。

民警表示,相较以往的地下彩票,网络赌球所带来的危害性更大。随着移动互联网的普及,大量心智尚未成熟的青少年容易被裹挟其中。“一键下注”带来的便利性,使得参与门槛进一步降低,地下赌球团伙通过网络、App、社交群等形式,诱导人们为追求暴富而以身试险,其不设上限的下注方式,容易让沉迷其中者付出倾家荡产的代价。

网络赌球、线下赌球均属违法行为,公安机关将依法严厉打击。请广大市民朋友文明观赛,远离非法赌球,远离电信网络诈骗。



上天气炎

热,易引起

汽车自燃。车

内不要放置香

水、酒精、老花镜、

打火机等物品,以免

长时间暴晒引发火灾。

**施工现场火灾** 对施工

现场的易燃易爆物品管理不

严,直接放在高温下暴晒,未采

取有效的遮挡措施,没有放置在通

风、阴凉地点保存的,容易发生火灾

事故。

**危化品火灾** 夏季地面气温有时会超

40℃,在高温条件下,危险化学物品在生产、

运输、储存过程中稍有疏忽就会酿成火灾。因此

一定要谨慎保管、使用易燃易爆危险化学品。

**物质自燃火灾** 稻草、煤堆、棉垛、油质纤维、

硝酸铵化肥等如果堆积时间过长,通风不好,自身会

发生变化产生热,温度逐渐升高。忌水性物质有生石灰、

无水氧化铝、过氧化碱、氯磺酸等,它们遇到水

或空气中的潮气就会释放出大量可燃气体,并与空气

混合成爆炸性混合物。

**液化石油气火灾** 使用液化石油气的单位和居

民,不要把气罐放在太阳下暴晒,应放置在阴凉干燥

处。运输液化石油气瓶时,不得与其他物品混装,必须

固定位置,以防因气瓶撞击引发爆炸与火灾。

**电动自行车火灾** 电动自行车充电引发火灾的情

况不在少数,有些居民私接电线,不按要求使用插线板

等,违规停放、充电易引发火灾。

**动火作业火灾** 夏季气温较高,挥发性易燃易爆

物品(如汽油、酒精等)挥发速度加快,在储存和使用

时,要严格遵守用火用电制度,以防酿成灾祸。

**儿童贪玩引发火灾** 儿童好奇心非常强,总想对

未知的事物一探究竟(如酒精燃烧、烟花燃放、孔明灯

许愿等),往往会由于没有专业人士指导造成局面失控

引发火灾与伤害。

**常识缺乏引发火灾** 放大镜、老花镜、球形玻璃

体放置在窗台会形成聚光点,点燃可燃物引发火灾。

使用蚊香、灭蚊器、花露水等防蚊药剂,不按要求操

作有可能引发火灾。雷电天气不做好防雷措施,不及

时关掉电器开关等也易引发火灾。

安全大讲堂

□潍坊日报社全媒体记者 张益阁 通讯员 李红娜

夏季气候炎热、雷雨多、空气湿度大、用电量

大,是各类火灾事故的高发

期,6月21日,潍坊市消防救援支

队发布高温十类火灾风险,提醒广

大市民在日常生活工作中做好防

燃、防爆炸、防电火、防雷电等工作,

杜绝各类火灾的发生。

**电气火灾** 随着高温天气的到来,空调、冰

箱、冰柜等用电设备增加,电气设备线路超负荷

运转。电源绝缘皮损坏会造成短路着火,电器的电

机进水受潮会使绝缘强度降低,发生短路烧毁电机着

火等。

**汽车火灾** 汽车使用时间过长,电源线路老化易

发生短路,汽车超负荷装载会造成发动机温度升高,加

高温来袭 警惕十类火灾风险